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MESA PROFESSOR

h=75cm (em cima do tampo)

h= 73cm (embaixo do tampo)

ROTA ACESSÍVEL 02

DO MAPA TÁTIL A TODOS OS AMBIENTES

FAIXA DE SINALIZAÇÃO TÁTIL ALERTA

25cm (PLACA DE BORRACHA)  COR AMARELA

CONFORME NBR 16537/2016

PM.06

0,80

PM.06

0,80

PM.06

0,80

PM.06

0,80

ÁREA |

PISO |
CEÂMICO 

22,40 m²

SANITÁRIO COLETIVO MASCULINO 

0,00

ÁREA |

PISO |
CERÂMICO

21,83 m²

SANITÁRIO COLETIVO FEMININO

0,00

T
E

X
T

O

BARRAS

ANTI-PÂNICO

BARRAS

ANTI-PÂNICO

BARRAS

ANTI-PÂNICO

BARRAS

ANTI-PÂNICO

BARRAS

ANTI-PÂNICO

BARRAS ANTI-PÂNICO

T
E

X
T

O
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PLACA VERTICAL VAGA
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CONFORME CET - MANUAL DE SINALIZAÇÃO DE
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REBAIXO DE GUIA EXISTENTE
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POSTE EXISTENTE

DEVERÁ SER REALOCADO

PARA A FAIXA DE SERVIÇO

GUIA DE REFERÊNCIA | SINALIZAÇÃO TÁTIL DIRECIONAL | ALERTA 25x25cm

(BORRACHA SINTÉTICA) - COR VERMELHA

CONFORME NBR 16537
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DEVERÁ SER ELIMINADA COM

PREENCHIMENTO DE CONCRETO PARA

NIVELAMENTO COM A CALÇADA

LIMITE DO PASSEIO:

SERÁ FEITA A CONCORDÂNCIA DO PISO TÁTIL DIRECIONAL

COM SEU CORRELATO NO PASSEIO DO LOTE LINDEIRO

ATENDENDO ITEM 7.4 DA NBR 16537/2016

LIMITE DO PASSEIO:

SERÁ FEITA A CONCORDÂNCIA DO PISO TÁTIL DIRECIONAL

COM SEU CORRELATO NO PASSEIO DO LOTE LINDEIRO

ATENDENDO ITEM 7.4 DA NBR 16537/2016
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REBAIXO MEIO FIO

FAIXA PARA DISPOSIÇÃO DE MOBILIÁRIO

URBANO | POSTEAMENTO OU AJARDINAMENTO

FAIXA PARA DISPOSIÇÃO DE MOBILIÁRIO

URBANO | POSTEAMENTO OU AJARDINAMENTO

FAIXA PARA DISPOSIÇÃO DE MOBILIÁRIO

URBANO | POSTEAMENTO OU AJARDINAMENTO

ROTA ACESSÍVEL 01

DA CALÇADA ATÉ O MAPA TÁTIL

A CALÇADA DEVERÁ RECEBER UMA

CAMADA DE CONCRETO ALISADO PARA REGULAR

O PISO EXISTENTE.
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GUIA DE REFERÊNCIA PISO TÁTIL DIRECIONAL 25x25cm

(PLACA DE BORRACHA) COR AMARELA

CONFORME NBR 16537/2016

PISO TÁTIL DE ALERTA 25x25cm

(PLACA DE BORRACHA) COR AMARELA

CONFORME NBR 16537/2016
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ESTANTES FIXA COM 1,05M DE ALTURA DE

ALCANCE NA PRIMEIRA FILEIRA.
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PM.08

CORRIMÃO EM DUAS ALTURAS CORRIMÃO

h= 92/70cm CO-36 AO CENTRO

PROLONGAMENTO DO CORRIMÃO

EM DUAS ALTURAS  h= 92/70cm

PISO TÁTIL DE ALERTA 25x25cm

(PLACA DE BORRACHA) COR AMARELA

CONFORME NBR 16537/2016

GUARDA CORPO - CO-42

CORRIMÃO EM DUAS ALTURAS CORRIMÃO

h= 92/70cm CO-34 EM AMBOS OS LADOS

CORRIMÃO EM DUAS ALTURAS CORRIMÃO

h= 92/70cm CO-34 EM AMBOS OS LADOS

GUARDA CORPO - CO-42

PROLONGAMENTO DO CORRIMÃO

EM DUAS ALTURAS  h= 92/70cm

PISO TÁTIL DE ALERTA 25x25cm

(PLACA DE BORRACHA) COR AMARELA

CONFORME NBR 16537/2016

CORRIMÃO EM DUAS ALTURAS CORRIMÃO

h= 92/70cm CO-34 EM AMBOS OS LADOS

PROLONGAMENTO DO CORRIMÃO

EM DUAS ALTURAS  h= 92/70cm

PISO TÁTIL DE ALERTA 25x25cm

(PLACA DE BORRACHA) COR AMARELA

CONFORME NBR 16537/2016

SINALIZADOR TÁTIL EM AMBOS OS LADOS

EM DUAS ALTURAS  h= 92/70cm

SINALIZADOR TÁTIL EM AMBOS OS

LADOS EM DUAS ALTURAS  h= 92/70cm

SINALIZADOR DE DEGRAUS

PROLONGAMENTO DO CORRIMÃO

EM DUAS ALTURAS  h= 92/70cm

CORRIMÃO EM DUAS ALTURAS CORRIMÃO

h= 92/70cm CO-34 EM AMBOS OS LADOS

PISO TÁTIL DE ALERTA 25x25cm

(PLACA DE BORRACHA) COR AMARELA

CONFORME NBR 16537/2016

SINALIZADOR TÁTIL EM AMBOS OS LADOS

EM DUAS ALTURAS  h= 92/70cm

SINALIZADOR DE DEGRAUS

PROLONGAMENTO DO CORRIMÃO

EM DUAS ALTURAS  h= 92/70cm

CORRIMÃO EM DUAS ALTURAS CORRIMÃO

h= 92/70cm CO-34 EM AMBOS OS LADOS

PISO TÁTIL DE ALERTA 25x25cm

(PLACA DE BORRACHA) COR AMARELA

CONFORME NBR 16537/2016

SINALIZADOR TÁTIL EM AMBOS OS LADOS

EM DUAS ALTURAS  h= 92/70cm

SINALIZADOR DE DEGRAUS
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EXECUÇÃO DE TRAVESSIA ELEVADA

É DE RESPONSABILIDADE DO DEPARTAMENTO

DE TRÂNSITO

DEVERÁ SER VERIFICADO AS MEDIDAS

CORRETAS E MATERIAL A SER EMPREGADO

PARA A CORRETA EXECUÇÃO DA TRAVESSIA.

FAIXA DE SINALIZAÇÃO TÁTIL

DE DIRECIONAL 25x25cm (BORRACHA SINTÉTICA)

CONFORME NBR 16537
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FAIXA DE SINALIZAÇÃO TÁTIL

DE ALERTA 40x40cm (BORRACHA SINTÉTICA)

CONFORME NBR 16537
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LOUSA

h= 90cm (MÁXIMO)
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PLACA INDICATIVA

DE PAVIMENTO
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PLACA INDICATIVA

DE PAVIMENTO

trocador articulado

180 x 45cm

instalar entre 0,75 e

0,85cm do piso acabado

trocador articulado

180 x 45cm

instalar entre 0,75 e

0,85cm do piso acabado
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*CONSIDERAR VENTILAÇÃO MECÂNICA

ROTAÇÃO 90°

Sem Escala

ROTAÇÃO 360°
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VÃO LIVRE DE PASSAGEM

0,035

0,905

DET. 01| VÃO LIVRE DE PASSAGEM

Escala | 1/25

Dimensão mínima do elevador com entrada única: 1,10m x 1,40m.

largura livre da porta: 0,80m

Conforme NM 313, item 5.3.2.1 Deve-se instalar um corrimão localizado nos painéis laterais e no de fundo. O corrimão deve ter uma seção

transversal entre 30 mm e 45 mm, com raio mínimo de 5 mm ± 1 mm. Deve permitir boa

empunhadura, sendo preferencialmente de seção circular, com espaço livre entre o painel da cabina e o corrimão de 40 mm. A altura da parte

superior do corrimão deve estar entre 875 mm ± 25 mm do piso acabado e ter contraste com os painéis de cabina.

O corrimão deve ser interrompido junto a botoeira da cabina para não obstruir botões ou comandos.

Se não houver continuidade entre os corrimãos instalados entre os painéis laterais e de fundo, a distância entre os mesmos deve ser entre 40

mm e 45 mm, com extremidades fechadas e não ter cantos vivos.

Onde forem usados espelhos de parede deve-se adotar medidas para evitar criação de confusão óptica para usuários deficientes visuais (por

exemplo, distância vertical mínima de 300 mm entre o piso e o espelho, vidro decorado, etc.).

Onde usado vidro, este deve ser laminado de segurança.

5.3.3.2 A distância horizontal entre a soleira do elevador e a soleira do pavimento não deve exceder 30 mm quando o elevador estiver parado

com as portas abertas em qualquer pavimento.

5.4.1.1 Em todos os pavimentos o sistema de tipo de botão de pressão deve atender aos requisitos estabelecidos na Tabela 2 para “botoeiras de

pavimento”.

As botoeiras devem ser montadas adjacentes às portas dos pavimentos.

5.4.2.2 seremos botões da cabina devem serem dispostos da seguinte forma:

a) as linhas de centro dos botões de alarme e de reabertura de porta devem ser localizadas a uma altura mínima de 900 mm acima do piso

acabado da cabina.

5.4.2.3 A(s) botoeira(s) de cabina deve(m) ser localizada(s) em uma parede lateral, como segue:

b) com portas de abertura lateral, deve ser no lado de fechamento.

CONFORME NM/313 - ELEVADORES DE PASSAGEIROS
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DET. 02 | CABINE ELEVADOR

Escala 1/50
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BOTOEIRA DE PISO (EXTERNA)

OBS: BOTOEIRA DE CABINA (INTERNA)

*ALTURA ENTRE NÍVEL DO PISO ACABADO E A LINHA DE CENTRO DO BOTÃO MAIS BAIXO = 0,90m(MÍNIMO)

*ALTURA ENTRE O NÍVEL DO PISO ACABADO E A LINHA DE CENTRO DO BOTÃO MAIS ALTO = 1,30m(MÁXIMO)

AS BOTOEIRAS INTERNAS E EXTERNAS DEVEM TER DESCRIÇÕES EM BRAILE E AVISO SONORO DE

PAVIMENTO. VER DESCRIÇÃO NO MEMORIAL DESCRITIVO.

Onde forem usados espelhos de parede deve-se adotar medidas para evitar criação de confusão óptica para usuários

deficientes visuais (por exemplo, distância vertical mínima de 300 mm entre o piso e o espelho, vidro decorado, etc.).

VISTA CABINE ELEVADOR

Sem Escala
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SINALIZADOR DE

PAVIMENTO NOS DOIS

LADOS
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 ARQ-007

LEGENDA

TEXTO

ITENS A DEMOLIR

PAREDE A CONSTRUIR

PAREDE DE GESSO

DIVISÓRIA SANITÁRIO

SIA. SÍMBOLO INTERNAIONAL DE ACESSO 

PLACA INDICATIVA VISUAL E TÁTIL 

PISO TÁTIL DIRECIONAL NA COR VERMELHA OU AMARELA

PISO TÁTIL DE ALERTA NA COR VERMELHA OU AMARELA

MAPA TÁTIL ALTURA LIVRE EMBAIXO DE 0,73

SINALIZAÇÃO SONORA E VISUAL DE ENTRADA E SAÍDA DE VEÍCULOS 

ALARMES SONOROS E VISUAIS NA COR VERMALHA E AMARELA, INSTALADA A 2,10m DE PISO ACABADO NAS SALAS DE AULA 

SINALIZAÇÃO SONORA E VISUAL DE ENTRADA E SAÍDA DE VEÍCULOS 

REFORMA DOS ACABAMENTOS

PISO

PAREDE

TETO

01 FORRO 

PINTURA

02

AZULEJO

01

01 CERÂMICO

02 GRANILITE 03 CIMENTO ALISADO

PEITORIL

ESPECIFICAÇÕES
QTDEALTURA

CÓDIGO

LARG.

PORTA

JANELA

RELAÇÃO DAS NOVAS ESQUADRIAS

CÓDIGO

FDE
PADRÃO

- As dimensões devem ser verificadas na obra pelo fornecedor

- As medidas referem-se à dimensão da folha da porta, considerando que a espessura da folha tem 35mm (conforme padrão FDE). Desta forma será garantido

o vão livre de passagem,  de 0,80cm. (Verificar Detalhe 01).

- O CÓDIGOS PADRÃO refere-se a padronização de projeto da TB Arquitetura,, que está relacionado com o CÓDIGO FDE que são códigos modelo padrão dos

componentes do manual do FDE enviado pela prefeitura.

- *alterada -  significada que foi utilizada porta padrão FDE porém foi adaptada para atender as necessidade de reformas verificadas "in loco" 

PM.01 83,5 210 - 30

ABRIR, MADEIRA SEMI-OCA, COM ENCHIMENTO SARRAFEADO, PINTADA COM TINTA ESMALTE

OU ÓLEO SOBRE FUNDO PARA MADEIRA, NA COR AZUL FRANÇA  - 1 FOLHA

PM.04 95 210 - 03

CORRER, MADEIRA SEMI OCA, C/ ENCHIMENTO SARRAFEADO, PINTADA COM TINTA ESMALTE OU

ÓLEO SOBRE FUNDO PARA MADEIRA, NA COR AZUL FRANÇA  - 1 FOLHA

PM.05 63,5 210 - 30

ABRIR, MADEIRA SARRAFEADA MACIÇA, PINTADA COM TINTA ESMALTE OU ÓLEO SOBRE FUNDO

PARA MADEIRA, NA COR AZUL FRANÇA  - 1 FOLHA

PM-04

*ALTERADA

PM.03 146 220 - 01

ABRIR, CHAPA GALVANIZADA , PINTADA COM TINTA ESMALTE SINTÉTICO SOBRE FUNDO PARA

GALVANIZADOS, NA COR AZUL FRANÇA 2 - FOLHAS

PM-74

*ALTERADA

JA.02 150 127 79 01

ENROLAR, METÁLICA,  PINTADA COM TINTA ESMALTE SOBRE BASE ANTIOXIDANTE, NA COR

AZUL FRANÇA

PF-30

PM.06 150 210 - 07

ABRIR, CHAPA GALVANIZADA , PINTADA COM TINTA ESMALTE SINTÉTICO SOBRE FUNDO PARA

GALVANIZADOS, NA COR AZUL FRANÇA 2 - FOLHAS

PM.07 120 210 - 02

ABRIR, MADEIRA SEMI-OCA, COM ENCHIMENTO SARRAFEADO, PINTADA COM TINTA ESMALTE OU

ÓLEO SOBRE FUNDO PARA MADEIRA, NA COR AZUL FRANÇA  - 2 - FOLHAS

02 LAJE

NOTAS

- DE ACORDO COM A NBR 9050/2020, RECOMENDA-SE QUE TODO MOBILIÁRIO ATENDA AOS PRINCÍPIOS DO DESENHO UNIVERSAL;

- DEVIDO A SEGURANÇA QUE SE FAZ NECESSÁRIO NA ESCOLA, AS ALTURAS DAS JANELAS NÃO SERÃO ADAPTADAS;

- A ALTURA DOS COMANDOS DAS IMPRESSORAS DEVEM ESTAR INSTALADAS DENTRO DA FAIXA DE ALCANCE DE 0,75M A 1,20M;

- NOS SANITÁRIOS QUE NÃO POSSUEM JANELAS DEVERÃO TER VENTILAÇÃO FORÇADA TIPO VENTOKIT;

- AS MEDIDAS DE ABERTURA DO POÇO DO ELEVADOR DE USO RESTRITO, DEVERÃO SER REALIZADAS SOMENTE APÓS A ESCOLHA DO PRODUTO E DO

FABRICANTE, POIS AS DIMENSÕES VARIAM DE ACORDO COM O FORNECEDOR ESCOLHIDO;

- É DE SUMA IMPORTÂNCIA QUE OS ITENS DOS CATÁLOGOS DE COMPONENTES E SERVIÇOS DA FDE:2017 SEREM OBSERVADOS E ANALISADOS, TODAVIA

SÓ SERÃO CONSTRUÍDOS, REFORMADOS E/OU ENTREGUE NA INTEGRA, SE ESTIVEREM CHANCELADOS COM AS NORMAS VIGENTES, CASO HAJA ALGUMA

CIZÂNIA, O RESPONSÁVEL TÉCNICO DA PREFEITURA DEVERÁ SER COMUNICADO, POIS SEMPRE PREVALECERÁ AS NORMAS EM VIGOR.

PM.08 340 230 - 01

BASCULANTE, GRADIL ELETROFUNDIDO, PINTADA COM TINTA ESMALTE SINTÉTICO SOBRE

FUNDO PARA GALVANIZADOS, NA COR AZUL FRANÇA - 1 FOLHA

PT-49

*ALTERADA

PM-75

*ALTERADA

PM.02 83,5 210 - 08

ABRIR, MADEIRA SARRAFEADA MACIÇA, COM ENCHIMENTO SARRAFEADO, PINTADA COM

TINTA ESMALTE OU ÓLEO SOBRE FUNDO PARA MADEIRA, NA COR AZUL FRANÇA  - 1 FOLHA

PM-64

*ALTERADA

JA.03 60 45 165 04

BASCULANTE, ESQUADRIA DE FERRO E VIDRO LISO TRANSPARENTE, PINTADA COM TINTA

ESMALTE SOBRE FUNDO PARA GALVANIZADOS, NA COR AZUL FRANÇA

JA.04 160 150 94 21

BASCULANTE, ESQUADRIA DE FERRO E VIDRO LISO TRANSPARENTE, PINTADA COM TINTA

ESMALTE SOBRE FUNDO PARA GALVANIZADOS, NA COR AZUL FRANÇA

JA.01 120 149 73 01

JANELA DE CORRER, FOLHA DE MADEIRA SARRAFEADA MACIÇA 25mm, PINTADA COM TINTA

 ESMALTE OU ÓLEO SOBRE FUNDO PARA MADEIRA, NA COR AZUL FRANÇA, 1 FOLHA

GS-04

*ALTERADA

EF-06

*ALTERADA

*ALTERADA

PM-05

PM.09 92 210 - 05

ABRIR, MADEIRA SEMI-OCA, COM ENCHIMENTO SARRAFEADO, PINTADA COM TINTA ESMALTE

OU ÓLEO SOBRE FUNDO PARA MADEIRA, NA COR AZUL FRANÇA  - 1 FOLHA
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